0205 — AUXILIAR DE LABORATORIO

PORTUGUES

Leia a tirinha para responder as questdes de 01 a 03:

TEM RAZAO, MAFALDA.
NAO POSSO SER UMA MULHER
COMO NOSSAS MAES, QUE SE
CONFORMAVAM EM APRENDER
>y CORTEECOSTURA ¢

N

NOSSA GERACAOE L
DIFERENTE. £ A GERACAO PA |
TECNOLOGIA, DA ERA ESPA- |

CIAL, DA ELETRONICA, ETC.
Nl

PORTANTO, [/
NAO VOU CAIR NA
MEDIOCR|DADE DO CORTEE

QUANRO EU CRESCER, ™\
VOU COMPRAR UMA
MAQUINA DE TRICO.

./‘

N T —

COSTURA! NUNCA! A CENCIA |l A CIBERNETICA ME ATRAY/
N\ ME CHAMA! /7~ ADORO A CIBERNETICA!
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[ QUESTAO 01 |
Né&o podemos inferir sobre a tirinha acima:

A) Mafalda e Susanita conversavam sobre as transformacdes
ocorridas no universo feminino e o papel da mulher na
sociedade;

B) Susanita compreende que a mulher moderna tem pretensdes
bem diferentes das mulheres de antigamente e, por isso ela
quando crescer tera outras escolhas;

C) Até o terceiro quadrinho, Mafalda, pela sua expresséo facial,
parece contente com as ideias da amiga;

D) No Ultimo quadrinho, Mafalda demonstra, pela expresséo
facial, que esté decepcionada com a afirmagéo da amiga;

E) A tirinha mostra que acabamos repetindo os valores e
costumes de nossos antepassados, apenas de uma forma
mais modernizada.

[ QUESTAO 02
No primeiro quadrinho, na oragdo: “Tem razdo, Mafalda’. A
virgula foi usada para:

A) Para separar o sujeito do predicado;
B) Para isolar o aposto;

C) Para isolar o adjunto adverbial;

D) Para separar uma palavra explicativa;
E) Para isolar o vocativo.

| QUESTAO 03

No terceiro quadrinho: “Portanto, néo vou cair na mediocridade do
corte e costura!” A conjungéo portanto tem valor semantico de:

A) Adic&o;

B) Explicagéo;
C) Conclusao;
D) Oposicao;
E) Condigéo.

| QUESTAO 04

Marque a opgéo em que a frase foge & norma padréo:

A) Para mim, resolver esta prova é facil;
B) O dnibus chegou meio-dia e meia;

C) Ele era o escritor de cujo artigo gostei;
D) Sentia desolados o coracéo € a alma;
E) Entregar-te-ei o convite pessoalmente.

| QUESTAO 05

Observe 0 anuncio:

AINDA ESTAR PARA NASCER UMA MULHER QUE NAO
GOSTE DE RECEBER FLORES

O Verbo destacado esta no tempo e no modo:

A) Presente do subjuntivo;

B) Presente do indicativo;

C) Pretérito imperfeito do indicativo;

D) Imperativo negativo;

E) Pretérito mais que perfeito do indicativo.

Anotagbes
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MATEMATICA

| QUESTAO 06

Leia as informagdes e resolva a questao.

Vocé j& deve ter ouvido muitas historias de terror, daquelas que os adultos contam quando querem que a gente fique com medo e va pra
cama mais cedo. Mas e quando as histérias parecem reais?... A Cole¢do Goosebumps é de deixar qualquer um arrepiado e grudado na
leitura. Acho melhor vocé ler todos os 18 livros da série, sendol...

¥
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SUPER OFERTA: R$ 24,00 cada.
PROMOGCAQ: Na compra de 3 ou mais livros desta coleg&o, pague ¥4 do valor total de entrada e divida o restante em 3 vezes iguais sem
juros.

Veja o prego de outros livros:

s

.
R$30,00 R$8,00 R$36,00 R$1,50

Marque a alternativa correta sobre a comparag&o entre os pregos destes livros e dos livros da colegdo Goosebumps:

A) Um livro Goosebumps custa 2/3 do prego do “Diario da Princesa”;

B) 3/5 do prego de “Vocé é tdo esperto quanto pensa?” equivale ao prego de um livro Goosebumps;
C) “O alienista” custa 1/4 do prego de um livro Goosebumps;

D) O livro Mil cores custa mais de 1/10 do valor de um livro da cole¢do Goosebumps;

E) O livro “O alienista é o mais barato de todos.

[ QUESTAO 07

Leia as informagdes sobre 0s impostos que pagamos quando compramos alguns produtos e responda a questao.

A CARGA TRIBUTARIA SOBRE 0 PRESENTE DAS MAES

0 Instituto Brasileire de Planejamento Tributdrio calculow 0s impostos que incidem sabre alguns dos presentes que os brasileiras dao
com mais fregliéncia as mdes no dia em que as homenagelam. H4 casos em que o governo fica com quase 80% do valor cobrado
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Marque a alternativa falsa sobre o pagamento de impostos sobre 0s produtos mostrados:

A) O numero decimal que equivale & porcentagem de impostos em um livro esté entre 0,1 € 0,2;
B) Mais de 3/4 do preco de um perfume correspondem aos impostos;

C) Metade do prego de uma joia equivale aos impostos;

D) 2/3 do valor pago por um celular séo impostos pagos ao governo;

E) Paga-se mais imposto, no Brasil, em perfume.
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| QUESTAO 08
Leia a tabela e responda a questao.

UM LIMITE PARA O TURISMO EM POMPEIA

| | Mdepesseas |  fueistas | pessoxs
Iy A e 1,5 milh@o de| 2000 turistas | 400 pessoas
'l,,i; ity : pessoasporamo’|  por dia por dia

Sttt B0 1rs: Suparirteniféncia Aoinga de Fompais ¢ govemas de Fees ¢ de Femmambuce * Prevista

De acordo com as informagdes da tabela, marque a afirmativa correta:

A) O nimero de pessoas que visita Fernando de Noronha em uma semana & o mesmo que o nimero de pessoas que visita Machu Picchu
em 1 dia;

B) A visitagdo anual de Pompeia na época da reportagem era, aproximadamente, quatro vezes maior do que a visitagdo anual de Machu
Picchu;

C) A visitacdo em Pompeia deve diminuir em 900.000 pessoas ao ano;

D) Machu Picchu recebe em um ano o equivalente ao nimero de turistas que visita Fernando de Noronha em 3 anos;

E) O turismo, no Brasil, & o maior dentre os paises citados.

[ QUESTAO 09

Leia os graficos e responda a quest&o.

VILOES COM PENAS AMEAGAM A SEGURANGA DO ESPAGO AEREO

Malis avides, mais choques com aves Os urubus sao 0s Malores responsavels
Numero de avides Colisbes com aves

r

Indeterminado Andorinha

14.000] Urubu

659

12000 403

10.000]

Quero-quero Pombo

Carcara

Garga
|

|

97

55

2 21 19 16 13 ¢

Observando os graficos podemos dizer que

A) O urubu é a ave que menos se choca contra avides;

B) Somando-se os choques de avibes com garcas, gavides, corujas e pombos ainda ndo teremos o nimero de choques que ocorrem com
quero-quero;

C) Ha o dobro de choques de carcaras em relagdo ao nimero de choques com corujas;

D) Na maioria dos choques entre aves e avides, ndo se sabe dizer qual foi a ave;

E) O gavido é a ave que menos prejudica o ser humano.
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| QUESTAO 10

Facebook, Twitter, Googlebuzz e Orkut sdo redes sociais. O Twitter ja bateu a marca de 100 milhdes de usuarios no mundo, com mais de
10 milhdes de usuarios no Brasil. Releia algumas informagées do Banco de dados que comparam os numeros de usudrios do Twitter com
outras redes sociais. Usuarios sdo as pessoas que se cadastraram nessas redes.

400 176 100

MILHQES MILHQES
DEUSUARIOS DE USUARIOS DE USUARIOS
No Brasil o lider ~ Esse é o numero Aqui esse pioneiro
mundial perde de usudrios do das redes sociais
para o Twitter: Gmail — ja gque ainda é o rei: sGo
tem s6 2 milhdes o Buzz éintegrado 51 milhoes de
de usuarios. ao e-mail do Google. usugrios no Brasil.

Marque a afirmativa verdadeira de acordo com as informagdes da revista:

A) Facebook é a rede social com mais usuarios no mundo e no Brasil;
B) Mais da metade dos usuarios do Orkut estdo no Brasil;
C) Somando o numero de usuarios do GoogleBuzz, do Orkut e do Twitter ultrapassaremos o total de usuarios do Facebook;
D) GoogleBuzz possui mais do dobro de usuarios do que o Twitter;
E) O GoogleBuzz é arede social com mais usuarios no Brasil.
ATUALIDADES
[ QUESTAO 11 | | [ QUESTAO 14
Em sua mais recente reunido o COPOM decidiu, mais uma vez, Assinale a alternativa que aponta incorretamente um ano
pela redugdo da taxa basica de juros no Brasil. Assinale a bissexto:
alternativa que aponta corretamente, o significado da sigla
COPOM: A) 2008;
B) 2006;
A) Conselho de Politica Monetéria; C) 2012
B) Conselho de Policia Monetéria; D) 2004;
C) Comité de Politica Monetéria; E) 1992.
D) Comité de Policia Monetaria;
E) Conselho Publico Monetario. \ QUESTAO 15
_ Assinale a alternativa que aponta incorretamente um pais que
| QUESTAO 12 | atualmente ainda possui a monarquia como integrante do
Assinale a alternativa que aponta corretamente o Vice- governo:
Governador do Estado do Cearé:
A) Bulgéria;
A) Francisco Pinheiro; B) Jordania;
B) Domingos Filho; C) Inglaterra;
C) Roberto Claudio; D) Espanha;
D) Ivo Gomes; E) Japéo.
E) Arisio Costa.
[ QUESTAO 13 |
Assinale a alternativa que aponta incorretamente uma das
cidades que sediara jogos da Copa das Confederagdes em 2013:
A) Fortaleza;
B) Rio de Janeiro;
C) Recife;
D) Belo Horizonte;
E) Sao Paulo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

| QUESTAO 16

A variedade de riscos nos laboratérios € muito ampla, devido a
presenca de substancias letais, toxicas, corrosivas, irritantes,
inflaméaveis, além da utilizagdo de equipamentos que fornecem
determinados riscos, como alteragao de temperatura, radiagoes e
ainda trabalhos que utilizam agentes biologicos e patogénicos.
Sobre este assunto, podem afirmar que:

A) Os frascos estoques podem ser abertos em qualquer tipo de
ambiente, contanto que este ambiente esteja fechado;

B) Pode-se utilizar a mesma pipeta para diferentes tipos de
solugdes, pois ndo importa se havera contaminagéo;

C) Nao é necessario observar se 0 material ou equipamento a ser
utilizado esta devidamente limpo, exceto quando se for fazer
uma analise microbioldgica;

D) Todos os tipos de solugdes podem ser utilizadas sem a
necessidade de homogeneizagao;

E) As sobras dos reagentes ndo devem ser recolocadas nos
respectivos frascos de estoque.

[ QUESTAO 17

Os equipamentos de protecdo tém como objetivo basico a
prevencdo de riscos e de acidentes nas atividades de trabalho
visando a defesa da integridade da pessoa humana. Com relagao
aos Equipamentos de Protegao Individual (EPI), podemos afirmar
que:

A) Sdo usados pelos profissionais de salde somente nos
hospitais;

B) As luvas sdo usadas como barreira de protegdo prevenindo a
contaminagdo das maos ao manipular material contaminado;

C) S&o usados pelos profissionais que trabalham em laboratorio
somente quando manipulam material contaminado;

D) Sao empregados para proteger somente o paciente do contato
com agentes infecciosos, tdxicos ou corrosivos, calor
€XCessivo e outros perigos;

E) Sao usados nos profissionais de satde para protegé-los dos
pacientes.

[ QUESTAO 18

Séo considerados Equipamentos de Protecéo Individual (EPI):

A) Luva e chuveiro;

B) Mascara e capela;

C) Luva e dculos;

D) Capela e extintor de incéndio;
E) Méscara e extintor de incéndio.

| QUESTAO 19

Os varios tipos de jalecos sao usados para fornecer uma barreira
de protecdo e reduzir oportunidade de transmissao de
microrganismos. Com relag8o a esse tema, assinale a alternativa
incorreta:

A) Previnem a contaminagao das roupas do pessoal, protegendo
a pele da exposigdo a sangue e fluidos corpéreos, salpicos e
derramamentos de material infectado;

B) Os descartaveis devem ser resistentes e impermeaveis;

C) Devem sempre ser de mangas longas, confeccionados em
algodao ou fibra sintética (ndo inflamavel);

D) Devem ser usados somente pelos chefes dos laboratdrios
para diferencia-los dos técnicos e assistentes;

E) Sdo de uso constante nos laboratérios e constituem uma
protecdo para o profissional.

| QUESTAO 20

Com relagdo ao uso da luva como Equipamentos de Protecdo
Individual (EPI), assinale a alternativa incorreta:

A) O uso de luvas nfo substitui a necessidade da lavagem das
m&os porque elas podem ter pequenos orificios inaparentes
ou danificar-se durante o uso, podendo contaminar as méos
quando removidas;

B) E importante usar luvas de latex sempre que houver
probabilidade de contato com sangue, fluidos biolégicos e
dejetos de trabalho com microrganismos;

C) As luvas descartaveis podem ser reutilizadas se forem
esterilizadas;

D) Deve-se lavar instrumentos e superficies de trabalho usando
luvas;

E) Deve-se retirar as luvas de sempre do punho em diregdo aos
dedos para que ndo se tenha contato com a parte
possivelmente infectada e descarta-las em seguida.

| QUESTAO 21

Os Equipamentos de Protecdo Coletiva (EPC) sdo equipamentos
que possibilitam a protecdo do pessoal do laboratorio, do meio
ambiente e da pesquisa desenvolvida. Com relagdo a esse tema,
podemos afirmar que:

A) Sdo utilizados para a prote¢do e seguranga enquanto um
grupo de pessoas realiza determinada tarefa ou atividade;

B) S6 ha necessidade de uséa-los quando existem muitas pessoas
trabalhando com um mesmo produto quimico;

C)Os EPC s3o os mesmos Equipamentos de Protecdo
Individual, isto &, cada profissional deve ter o seu;

D) Sdo equipamentos descartaveis e devem ser utilizados
somente uma vez;

E) Devem ser utilizados somente nos laboratérios onde se
manipula agentes quimicos corrosivos.

[ QUESTAO 22

Os seguintes equipamentos sdo exemplos de Equipamento de
Protecéo Coletiva (EPC):

A) Luva, 6culos e jaleco;

B) Luva, extintor de incéndio e chuveiro;

C) Mascara, capela e manta;

D) Chuveiro de emergéncia, manta e extintor de incéndio;
E) Fluxo laminar, jaleco e 6culos.
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| QUESTAO 23

| QUESTAO 27

Com relagdo aos Equipamentos de Protegdo Coletiva (EPC),
assinale a alternativa incorreta:

A) As cabines de seguranga bioldgica constituem o principal meio
de contensdo e sdo usadas como barreiras primarias para
evitar a fuga de aerossdis para 0 ambiente;

B) A capela quimica & uma cabine construida de forma
aerodindmica, cujo fluxo de ar ambiental n&o causa
turbuléncia e correntes, assim reduzindo o perigo de inalagdo
e contaminag&o do operador e ambiente;

C) Os chuveiros de emergéncia devem estar localizados em local
de dificil acesso, somente sendo permitido a utilizagdo pelo
chefe do setor;

D) As mantas ou cobertores sdo utilizados para abafar ou
envolver vitima de incéndio;

E) Os extintores de incéndio devem estar dispostos em local de
facil acesso e devem ser usados por todos os profissionais
que trabalham em um laboratério.

Com relagdo ao descarte de residuos em um laboratério clinico,
assinale a alternativa incorreta:

A) O material bioldgico € composto por culturas ou estoques de
microrganismos;

B) Faz parte dos hemoderivados bolsas de sangue com prazo de
utilizacdo vencido, inutilizados ou com sorologia positiva,
amostras de sangue para analise, soro, plasma e outros
subprodutos;

C) A disposicdo inadequada dos
laboratérios  poderd  constituir
infectocontagiosas  se, néo
procedimentos para seu tratamento;

D) O lixo contaminado deve ser embalado em sacos plasticos
comuns;

E) Todos os utensilios que entrarem em contato direto com o
material contaminado deverdo passar por desinfeccdo
posterior.

residuos gerados em
focos de doengas
forem observados os

[ QUESTAO 24

| QUESTAO 28

Qual o0 nome do exame que pesquisa a presenga de bactérias no
sangue?

) Cultura de liquor;

) Hemocultura;

) PCR;

D) Hemograma completo;
E) Urocultura.

[ QUESTAO 25

Com relagéo as boas praticas em um laboratério clinico, assinale
a alternativa incorreta:

A) As rolhas dos tubos (principalmente aqueles fechados a
vacuo) devem ser retiradas com méos enluvadas e com
auxilio de gaze para evitar a formagéo de aerossois;

B) Todo material clinico deve ser armazenado devidamente
arrolhado e identificado;

C) O transporte de qualquer material patogénico deve ser feito
com o auxilio de bandejas de preferéncia com tampa;

D) Apds qualquer procedimento, desinfetar o balcéo, assim como
as canetas e outros objetos utilizando o alcool a 70%;

E) E permitido o uso de sandalias em um laboratério clinico.

[ QUESTAO 26

Das substancias abaixo, qual pode ser considerada um processo
quimico de esterilizagao?

A) Alcool 70%;

B) Alcool absoluto;

C) Clorexidina;

D) Hipoclorito de sédio;
E) Glutaraldeido 2%.

Com relagdo ao procedimento de pipetagdo, podemos afirmar
que:

A) A mesma pipeta pode ser utilizada para diferentes solugdes;

B) Na pipetagéo, deve-se sempre utilizar uma péra e nunca
utilizar a boca;

C) As solugdes podem ser pipetadas diretamente do frasco
estoque;

D) Todos os tipos de solugdes podem ser pipetadas com a boca;

E) As solugBes toxicas ou corrosivas podem ser pipetadas sem a
utilizacdo de péra de borracha ou algoddo na extremidade
superior da pipeta.

| QUESTAO 29

Com relagdo & seguranga e a saude do profissional em seu
ambiente de trabalho, uma medida importante de protegdo é:

A) Deixar a centrifuga aberta durante o procedimento de
centrifugagao;

B) Priorizar 0 uso do sabonete em barra no processo de assepsia
das méos;

C) Néo se alimentar, beber ou fumar no laboratorio;

D) Utilizar lentes de contato, ao invés de 6culos;

E) Utilize a boca na pipetagao.

| QUESTAO 30

Os materiais usados em um laboratério, como reagentes,
vidrarias e equipamentos, devem ser, exceto:

A) Identificados e armazenados corretamente;

B) Guardados em um mesmo armario;

C) Devidamente manipulados;

D) Lavados e higienizados conforme as instrugdes do fabricante;
E) Guardados em local apropriado.
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| QUESTAO 31

| QUESTAO 36

Com relagdo a desinfeccdo e a esterilizagdo, assinale a
alternativa correta:

A) Meios contaminados com as culturas de bactérias devem ser
descontaminados por lavagem com sab&o e agua;

B) A Esterilizagao é a eliminagdo ou destruicdo parcial de todas
as formas de vida;

C) A Esterilizagao deve ser executada por processos bioldgicos;

D) A Desinfeccdo é o processo que elimina todos os
microrganismos ou objetos inanimados patologicos, com
excecdo dos fungos;

E) Na desinfecgéo, séo utilizados os alcoois etilico e isopropilico.

| QUESTAO 32

Assinale a alternativa incorreta com relagdo ao uso das vidrarias:

A) Colocar todo o material de vidro no local que devera ser
previamente indicado na area do laboratorio;

B) Jogar caco de vidro no mesmo recipiente de lixo dos outros
tipos de materiais;

C) Usar luvas antitérmicas sempre que manusear pegas de vidro
que estejam quentes;

D) N&o utilizar materiais de vidro quando trincados;

E) Usar luvas e oculos de seguranga sempre que remover
tampas de vidros emperradas.

[ QUESTAO 33

Com relagao ao uso da estufa, assinale a alternativa incorreta:

A) Nao deixar a estufa aquecida ou em operagdo sem o aviso
“estufa quente’;

B) Desligar a estufa e ndo colocar em operagéo se o termémetro
deixar de indicar a temperatura;

C) Néo abrir a porta da estufa de modo brusco quando a mesa
estiver aquecida;

D) Nao tentar remover ou introduzir cadinhos na estufa sem
utilizar pingas adequadas;

E) Evaporar liquidos e queimar 6leos em estufas.

[ QUESTAO 34

O processo de esterilizagdo por calor Umido é considerado uma
tecnologia limpa por ndo apresentar emissbes gasosas ou
liquidas, evitando-se, assim, maiores impactos ao meio ambiente.
E exemplo de esterilizagdo pelo calor imido:

) Utilizag&o de autoclave;

) Utilizagéo de raios gama;
) Flambagem;

D) Utilizag&o de estufa;

E) Filtrag&o.

A
B
C

[ QUESTAO 35

As substancias quimicas normalmente utilizadas

desinfetantes de bancada s&o:

como

A) Detergente e sab&o de cdco liquido;
B) Hipoclorito e fenol;

C) Sabao glicerinado € hipoclorito;

D) Hipoclorito e alcool a 70

E) Hipoclorito e detergente.

O éalcool é amplamente usado como desinfetante no ambito
hospitalar, tanto o alcool etilico (etanol), como o isopropilico, por
terem atividade germicida, menor custo e pouca toxicidade,
sendo que o Aalcool etilico tem propriedades germicidas
superiores ao isopropilico Para que o etanol em uma solugéo
possua poder antisséptico, esse produto deve estar na seguinte
concentragao:

| QUESTAO 37

Em um laboratério, os equipamentos e vidrarias devem ser
utilizados corretamente. Assinale a alternativa em que a relacéo
esta incorreta:

A) Balanga - pesagem de sélidos e liquidos;

B) Bico de Bunsen - flambagem;

C) Destilador - esterilizagao de liquidos;

D) Estufa bacterioldgica - incubagao de culturas bacterianas;
E) Estufa de Pasteur - esterilizagao por calor seco.

| QUESTAO 38

Vidraria refere-se a uma grande variedade de equipamentos de
laboratorio que tradicionalmente sao feitos de vidro. Com relagdo
as caracteristicas e fungdes deste tipo de equipamento, assinale
a alternativa incorreta:

A) O tubo de ensaio é empregado para fazer reagdes em
pequena escala, principalmente em testes de reagéo em geral;

B) O Becker é utilizado para fazer reagbes entre solucdes,
dissolver substancias solidas, efetuar reagdes de precipitagao
e aquecer liquidos;

C) O cadinho é uma pega geralmente de vidro cuja utilidade é
congelar substancias;

D) A pipeta graduada é geralmente utilizada para medir pequenos
volumes;

E) O vidro relogio é uma pega de vidro de forma cdncava usada
em analises e evaporagoes.

[ QUESTAO 39

A secagem da vidraria comum pode ser feita em estufa, ja as
vidrarias usadas para medidas volumétricas (provetas, pipetas
graduadas e volumétricas, buretas) néo devem ser secas em
estufa. Com relagdo esse tema, assinale a alternativa correta:

A) A temperatura de secagem néo deve exceder a 140°C;

B) A temperatura de secagem deve ser a ambiente;

C) A temperatura de secagem deve ser sempre acima de 100°C
para eliminar toda a matéria organica;

D) A temperatura de secagem pode ser de 30 a 40°C;

E) A temperatura de secagem deve estar entre 140°C e 210°C
para que a vidraria seque rapidamente.
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| QUESTAO 40

| QUESTAO 44

Com relagdo ao processo de coleta do sangue, assinale a
alternativa incorreta:

A) Com relacdo a posicdo do brago do paciente, este deve ser
posicionado em uma linha reta do ombro ao punho, de
maneira que as veias fiquem mais acessiveis e o paciente o
mais confortavel possivel;

B) O garrote é utilizado durante a coleta de sangue para facilitar a
localizago das veias, tornando-as proeminentes;

C) Pode-se retirar ou afrouxar o garrote alguns minutos apés a
venipung&o, pois o garroteamento prolongado né&o provoca
alteragdes nas analises;

D) A regra basica para uma pungdo bem sucedida é examinar
cuidadosamente o brago do paciente;

E) A microcoleta € um processo de escolha para obtengéo de
sangue venoso ou periférico, especialmente em pacientes
pediatricos, quando o volume a ser coletado € menor que o
obtido através de tubos a vacuo convencionais.

[ QUESTAO 41

Sobre 0 sangue e 0 seu processo de coleta, podemos afirmar
que:

A) Deve-se sempre que for realizar uma venipungéo, escolher as
veias da mao para o brago, pois neste sentido encontram-se
as veias de maior calibre e em locais menos sensiveis a dor;

B) As veias s&o tubos nos quais o sangue circula, da periferia
para o centro do sistema circulatério, que € o figado;

C) Do ponto de vista da sua constitui¢do, 0 sangue é considerado
um sistema relativamente simples e constante;

D) As veias podem ser classificadas em: veias de grande, médio
e pequeno calibre, e vénulas;

E) As veias superficiais sdo subcutaneas e invisiveis a olho nu,
sendo necessario o uso de uma lupa para encontra-la.

[ QUESTAO 42

O sangue é considerado como um sistema complexo e
relativamente constante, constituido de elementos sdlidos,
substéncia liquida e elementos gasosos. Para obté-lo, o
procedimento é conhecido como:

A) Pungéo arterial;

B) Pungéo venosa;

C) Puncéo ventricular;
D) Pung&o mieloide;
E) Punc&o dos nervos.

[ QUESTAO 43

S&o condigdes de grande importancia para a coleta correta de
sangue, exceto:

A) Verificar a solicitagdo do médico e o cadastro do pedido;

B) Caso o paciente esteja inconsciente, ndo ha necessidade de
confirmar seus dados cadastrais;

C) Apresentar-se ao paciente, estabelecendo comunicagdo e
ganhando sua confianga;

D) Explicar ao paciente ou ao seu responsavel o procedimento ao
qual o paciente sera submetido para a obtengdo de
consentimento para o procedimento;

E) Fazer a assepsia das médos entre o atendimento dos
pacientes.

Assinale a alternativa incorreta sobre o processo de coleta de
sangue venoso:

A) O local de preferéncia para as venopungdes é a fossa
antecubital, na area anterior do brago em frente e abaixo do
cotovelo;

B) As puncdes arteriais sdo consideradas como uma alternativa a
venopungéo, pois é de facil coleta;

C) Deve-se evitar puncionar locais que contenham extensas
areas cicatriciais de queimadura;

D) A palpagao da veia deve ser realizada com o dedo indicador
de preferéncia por este ser mais sensivel;

E) O torniquete é empregado para aumentar a pressdo
intravascular, o que facilita a palpagdo da veia e o
preenchimento dos tubos de coleta ou da seringa.

| QUESTAO 45

No processo de coleta de sangue, o tubo para obtengdo de soro
possui tampa de cor:

| QUESTAO 46

Com relacdo a cor da tampa do tubo de coleta de sangue e a
adicdo de um reagente no tubo, assinale a alternativa em que a
relagdo esta incorreta:

A) Tampa azul-claro - Tubos com fluoreto;

B) Tampa vermelha - Tubos para soro com ativador de coagulo;
C) Tampa verde - Tubos com heparina;

D) Tampa roxa - Tubos com EDTA;

E) Tampa cinza - Tubos com fluoreto.

| QUESTAO 47

Na coleta de sangue venoso, o tubo que contém adicionado
heparina serve para a obtengéo de:

A) Soro;

B) Plasma;

C) Leucdcitos;
D) Neutrdfilos;
E) Sangue total.

[ QUESTAO 48

Para obteng&o do soro, deve-se realizar a coleta sanguinea em
um tubo contendo:

A) Nenhum aditivo;
B) EDTA;

C) Citrato;

D) Heparina;

E) Vaselina.
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| QUESTAO 49

Quando o sangue colhido é tratado com fluoreto de sodio, o teste
que estamos fazendo é o de:

A) Glicemia;

B) H|drocarbonetos
C)
D)
E)

Colesterol total;
Plaquetas.

| QUESTAO 50

As atividades de recebimento de material, como reagentes,
abrangem desde a recep¢do do material na entrega pelo
fornecedor até a entrada nos estoques. Com relagdo a esse
tema, ndo podemos afirmar que:

A) A primeira fase é a de recebimento de material e conferéncia;

B) A conferéncia qualitativa deve ser feita antes da conferéncia
quantitativa;

C) E importantissimo que a nota fiscal esteja & mao do
profissional que estd fazendo a conferéncia do material, para
que ele confira se 0 que estd sendo recebido estd em
conformidade com o que esta descrito na nota fiscal;

D) Os materiais avariados devem ser guardados em local
apropriado para este fim ou ndo devem ser recebidos, sendo o
fornecedor imediatamente contactado;

E) Sempre deve ser feita a confrontagdo dos dados constantes
da nota fiscal com a contagem fisica dos volumes.

Pagina 9 de 9






